

8 внуков и 13 правнуков

Петр Павлович Миронюк на сегодняшний день является единственным ветераном войны, проживающим в Октябрьском.

Встречать 75-летие Победы он будет с детьми, внуками, правнуками и супругой Зоей Ивановной. Многодетные родители, а у них четыре дочери и сын, уже отмечали 65-летний юбилей совместной жизни. В свое время именно поселок Октябрьский и стал местом их знакомства.

Петр Миронюк приехал тогда покорять казахстанскую целину с Украины. А Зоя - из России. Так и прожили на октябрьской земле все эти годы, воспитали пятерых прекрасных детей, которые подарили им впоследствии восемь внуков и тринадцать правнуков. И всю жизнь работали на благо когда-то выбранного ими места для создания семейного очага. Петр Павлович в 1952 году начал разнорабочим в горном цехе Козыревского рудоуправления, потом трудился помощником машиниста, машинистом экскаватора. А затем вплоть до выхода на пенсию занимался строительством дорог города и поселка, работая на асфальтоукладчике в ДСУ-50. Зоя Ивановна, его верная подруга и жена, трудилась вместе с ним. Была разнорабочей.

Самым сильным увлечением Петра Павловича всю жизнь была рыбалка. И если по юности лет он занимался и охотой, то рыбалкой вплоть до того времени, пока позволяло здоровье. И зимой, и летней. После выхода на заслуженный от-

дых, рассказывают дети ветерана, это занятие было главной его страстью. Впрочем, скучать ему не приходилось никогда - дом, хозяйство, большая семья.

Из пятерых детей Петра Павловича и Зои Ивановны только одна, младшая, в настоящее время живет в России. Остальные здесь. Кто в городе, кто в поселке. Так что ветеран и его супруга одни не остаются никогда. Вот уже четвертый год, как вышла на пенсию, большую часть времени проводит с ними дочь Маша. Живет Мария Петровна в Лисаковске, но в последнее время все чаще ее можно застать в отчем доме. Со здоровьем у родителей не очень, оба передвигаются лишь при помощи ходунков, так что внимания им уделять надо много.

На парадах Победы папа Марии Петровны не был уже шесть лет, мама еще раньше перестала их посещать. И все же День Победы остается для этой семьи самым главным, священным праздником. 75 лет назад он подарил надежду на то, что можно будет жить, работать, создавать семью. Но какой большой ценой Победа досталась поколению Петра Павловича! У него самого она забрала родного брата Ивана, лишила юности, здоровья.

Петр Миронюк попал на фронт в феврале 1945 года. Воевал на III Белорусском. Служил до декаб-



ря 1946 года. После чего вернулся домой, в село Каменка Бугского района Киевской области, инвалидом первой группы.

Ужасы войны ощутил на себе наш ветеран еще и до призыва в армию. В 1941 году, когда ему было неполных 15 лет, в их село вошли фашисты. Под оккупацией пришлось жить два страшных года. А в 1943 году Петр был угнан в Германию. Так что натерпеться пареньку пришлось. И день освобождения советскими войсками узников Восточной Пруссии для этого человека стал еще одним важным, победоносным в его судьбе. Но про те времена ветеран рассказывать не мог и родным, даже спустя много лет. Слишком больно.